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Vážení spoluobčané,

vánoční svátky se neúprosně blíží, což znamená, že za pár dní 
usedneme ke svátečně prostřenému stolu. Mám ty chvíle moc 
rád, celý dům naplní vůně jehličí, purpury a sladkého cukroví.
Blíží se konec roku a člověk má tendenci bilancovat a přemýš-
let o uplynulém roce. Je pravda, že z obecného hlediska není 
vše ideální. Neustále zdražování znamená pro mnohé hlubší zá-
sah do peněženek a s tím i související uvažování o finanční bu-
doucnosti hlavně z důvodu různých vládních reforem. Věřme, že 
se vše zlepší. Je tedy dobré se do budoucna dívat s optimismem  
a doufat v lepší časy. Není to jednoduché ani pro obec, věřte.
Nenechme se ovlivňovat názory různých podivných politických 
představitelů a věřme ve svůj zdravý rozum. Dělejme vše proto, 
abychom si mohli na konci roku říci, že jsme jej prožili alespoň 
tak dobře jako ten letošní.
Pojďme si uvnitř slíbit, že nadcházející dny Vánoc se pokusíme 
strávit příjemně a pokusíme se, když ne úplně vypnout, tak ale-
spoň omezit naše myšlenky na stres a práci a budeme více mys-
let na lidi kolem nás, ať už na ně máme jakýkoliv názor.
A pokud si dáváme předsevzetí, měla by obsahovat úctu k našim 
bližním a spoluobčanům, velkou toleranci a pochopení pro ná-
zory druhých a oproštění se od všech malicherností, které nám 
znepříjemňují život. To mne v poslední době docela trápí.
Vážení spoluobčané, milé děti, dámy a pánové přeji Vám a Va-
šim blízkým jménem svým i jménem Zastupitelstva obce Mníšek 
a Fojtky z celého srdce krásné prožití Vánoc, splnění Vašich přá-
ní a vše dobré v roce 2025.

Roman Slezák, starosta
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Vážení spoluobčané,
 
za několik dní budeme slavit Štědrý den a ná-
sledující vánoční a novoroční svátky. Vánoč-
ní doba začíná již tuto první adventní nedě-
li 1. prosince. První adventní neděle se sta-
la také dnem, kdy se v kostele a nyní nově 
také u betlému v parku setkáváme, abychom 
si připili, společně se zastavili a zamysleli nad 
smyslem Vánoc. 
Zvláštní atmosféru Vánoc cítíme všichni, když 
se ve světle svíček scházíme u vánočního 
stromku. Ale Vánoce nejsou jen nazdobený 
stromeček, dárky, slavnostní večeře. Vánoční 
svátky a adventní doba jsou časy, kdybychom 
se měli v dnešní uspěchané době zastavit  
a věnovat co nejvíce svého času a milých slov 
svým blízkým a přátelům. 
Lidé v přátelském vztahu se vůči svým pro-
tějškům chovají ohleduplně a chtějí pro své 
přátele jen to nejlepší. Zároveň bychom se 
však mohli zamyslet i nad tím, jak se chová-
me třeba jen k protijedoucím řidičům v kolo-
ně, k dětem, které se pomalu šinou Dětskou 
ulicí a omezují řidiče. Vzájemná ohleduplnost 
a slušnost by se měla vrátit do našich mezi-
lidských vztahů. Dnes všichni spěchají, zdrže-
ní několik minut na silnici, která se opravuje 
a není jiná objízdná trasa, je pro někoho ne-
překonatelná. 
V posledních měsících se setkáváme s tím, že 
lidé zapomněli na vzájemnou zdvořilost. Ne 
vždy se vše líbí všem. Každý můžeme mít jiný 
názor, postoj, ale domnívám se, že křik, na-
dávky a urážky dobré vztahy nevytváří. 
Buďme proto v novém roce k sobě navzá-
jem především slušní. Nedodržování rychlos-
ti v obci je nebezpečné pro pěší, cyklisty, ale 
i ostatní řidiče. A kolik minut se ušetří? Dvě 
tři minutky zpomalení prospěje všem. Vel-
mi vážné a fatální dopravní nehody v posled-
ních týdnech v Mníšku nebo na albrechtic-
kém kopci za ten rychlý životní sprint nestojí. 

Přeji Vám do nového roku 2025 především 
zpomalení a slušnost ve vztazích. Hektické 
tempo a nekonečný pocit zaneprázdněnosti 
se neobejdou bez trvalých následků na zdra-
ví.

Přeji Vám klid, dostatek rodinné pohody, pev-
né zdraví a dostatek životního optimismu. 

Hana Čepičková
místostarostka

Humanizace komunikace
Oldřichovská včetně
chodníků pokračuje

V obci Mníšek probíhá již od 10. července 2024 rekonstruk-
ce označovaná za „humanizaci“ komunikace Oldřichovská a vý-
stavba chodníků podél komunikace Oldřichovská až k Pile Facek. 
Dále bude chodník pokračovat po katastru obce Oldřichov v Há-
jích. 
Přestože po humanizaci této komunikace volala dlouhodobě 
obec Mníšek, rodiče dětí ze základní školy, občané bydlící po-
dél komunikace Oldřichovská i pěší, kteří přicházejí z Oldřichova 
v Hájích, je stavba ve velké nelibosti mnoha řidičů ale také rodi-
čů/řidičů dětí ze ZŠ. Stavbou skutečně dochází k velkému ome-
zení řidičů a dopravního provozu v obci. Ač se někteří domníva-
jí, že by stavba mohla být rychlejší, efektivnější, že někdy bag-
rista jen tak sedí (protože čeká na návrat nákladního auta, kte-
rý nakládá) není to pravda. Od konce září se staví intenzivně po 
celé délce trasy. V červenci a srpnu se stavělo převážně v Oldři-
chově v Hájích, proto mnoho občanů Mníšku nabylo dojmu, že 
se na stavbě nic neděje.  
Uvědomme si, že součástí stavby není jen povrch komunika-
ce a nové chodníky, ale také inženýrské sítě – kompletně nová 
splašková kanalizace podél komunikace Oldřichovské, rekon-
strukce stávající splaškové a dešťové kanalizace, přeložka elek-
trického vedení ČEZ a také několik propustků.  

Obec Mníšek si je vědoma komplikované dopravní situace na Ol-
dřichovské ulici mezi mostem a základní školou. Aby mohlo do-
jít k výměně kanalizace dešťové i splaškové je bohužel nutno je-
den jízdní pruh rozkopat a v druhém jízdním pruhu je vedena do-
prava. Nastává však situace, kdy v průjezdném pruhu stojí bagr 
a pracuje v druhém pruhu, což samozřejmě řidiče velmi omezu-
je a musí čekat. Všichni, kteří mají povolení vjezdu na staveniště, 
však podepsali, že jsou seznámeni s Dopravně provozním řádem 
stavby a jsou tedy informováni, že se bohužel s čekáním na silni-
ci mohou setkávat a že přednost má stavební technika. 

Projednali jsme s dodavatelem stavebních prací společností MI 
ROADS a.s., že v době od 7:15 do 8:00 stavební práce u kostela  
a ZŠ omezí tak, aby byl umožněn plynulejší provoz. Stavební prá-
ce v říjnu probíhaly i o víkendech. Bylo nutno přepojovat vodu 
a další inženýrské sítě. Přerušení inženýrských sítí by mohl ohro-
zit provoz školy, a proto byly práce realizovány mimo všední dny. 

Stavební práce intenzivně probíhají po celé délce stavby od kři-
žovatky v Mníšku až ke Střevlíkovi v Oldřichově v Hájích.  V Oldři-
chově byly realizovány 3 propustky a obrubníky.  Řidiči komuni-
kaci objíždí kolem nádraží ve směru od Oldřichova v Hájích. Pod-
le smlouvy o dílo mezi Libereckým krajem a MI ROADS je ter-
mín ukončení díla v 10/2025 se zimní přestávkou cca 3-4 měsíce 
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(v závislosti na sněhu). Investorem celé stavby je Liberecký kraj. 
I přesto se obec Mníšek intenzivně stará o dostatečné doprav-
ní značení, o informovanost občanů prostřednictvím infokanálu 
a webových stránek obce, kde zveřejňujeme např. mapy objízd-
ných tras. Stavba se v čase pořád vyvíjí a mění. 
Domníváme se, že Facebook, který používají jiné obce, je spí-
še prostorem pro urážky a sprosté komentáře než konstruktiv-
ním portálem pro poskytování informací. Navíc aktuální a oka-
mžité zprávy infokanálem obdrží všichni občané obce do mobi-
lu ihned. 
Obec Mníšek investuje do chodníků (ty zatím nejsou v realizaci) 
a do rekonstrukce podzemních inženýrských sítí (např. splaškové 
kanalizace a vodovodu).  

Objížďkovými značkami vč. značek „přikázaný směr jízdy“ jsou 
vyznačeny objízdné trasy – a to ulicí Školní (za školou vlevo ve 
směru od školy a dál ulicí Školní s výjezdem u obecního úřadu)  
a druhá objízdná trasa směrem vpravo za budovou obecního 
úřadu kolem zdravotního střediska s výjezdem u kostela. Map-
ku objízdných tras jsme zveřejnili na webových stránkách obce.   
Nově je ulice Školní od obecního úřadu jednosměrná směrem 
do kopce. Občané ulice Třešňová a Dubová budou muset jezdit 
domů kolem školy, což pro ně také není příjemné. Ale bude to 
bezpečné pro osoby projíždějící Školní ulicí směrem k obecní-
mu úřadu. 

Bohužel lidé tyto objízdné trasy nerespektují a jezdí jednosměr-
kou kolem zdravotního střediska a dál směrem k obecnímu úřa-
du. Dochází pak k nepříjemným kolizím na hraně zelené střechy 
u obecního úřadu. Nevíme však, jak lépe to označit. Navíc řidi-
či ve směru od obecního úřadu nerespektují zákaz průjezdu po 
mostě (aby nedocházelo k obousměrnému potkávání vozidel  
a mohla stavba provádět stavební práce). Řidiči jezdí živelně bez 
respektování dopravního značení.

Stavba omezuje všechny řidiče v obci. Uzel u kostela a u ZŠ je vel-
mi komplikovaný a úzký.  

Rodičům dětí ze ZŠ doporučujeme nechat auto u zdravotního 
střediska, nebo u obecního úřadu a 200 metrů dojít pěšky. U ško-
ly se nedá parkovat. V zimě bude situace zřejmě ještě kompliko-
vanější.  Trasa ke škole od hasičské zbrojnice je pro chodce (děti) 
zabezpečená plotem.

Prosíme Vás o toleranci s postupem stavebních prací. I obec Mní-
šek je pod velkým tlakem velmi vulgárních jednotlivců. Ani křik, 
výhrůžky, telefonáty dlouhé i 20 minut, nepomáhají situaci řešit. 
Snažíme se situaci operativně řešit dle postupu prací, jak to jen 
jde a ovšem Vás informovat. Stavba postupuje a denně se situa-
ce na staveništi mění. Proto je to pro řidiče někdy méně přehled-
né. To, co platilo v jeden den, může být druhý den jinak. 

Neprůjezdnost ulice Dětská pod mateřskou školkou. 

Ulice Dětská pod mateřskou školkou je historicky neprůjezdná. 
Jsou zde umístěny dopravní značky Zákaz vjezdu pro motorová 
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vozidla kromě dopravní obsluhy. Tyto značky jsou zde „od jakži-
va“ a to v obou směrech. Cesta je úzká, nemůže být obousměr-
ně průjezdná. Dvě auta proti sobě se nevejdou. Ulice je neprů-
jezdná z důvodu ochrany pěších, dětí z MŠ, rodičů doprovázejí-
cích děti do školky, ale i cyklistů.
Během stavby se stávalo, že v jednom směru jelo zákazem vjezdu 
5 aut, uprostřed bylo 20 dětí z MŠ s paními učitelkami a z druhé 
strany 5 aut v protisměru. 
Paní učitelky byly ve stresu z důvodu bezpečnosti dětí. Řidiči vel-
mi vulgárně napadali učitelky, sprostě na ně řvali před maličký-
mi dětmi ze školky. Rozhodli jsme se proto pro mechanickou zá-
branu průjezdu Dětskou ulicí. Stávající dopravní značky řidiči ne-
respektovali. 
Byli jsme proto nuceni umístit každý den do ulice Dětské pevnou 
překážku. Tím bohužel došlo k omezení místních v této ulici, ale 
vysvětlili jsme jim důvody mechanické překážky v těchto místech 
a požádali je, aby domů tam i zpět jezdili z Liberecké ulice (kolem 
prodejny květin). 
Tato překážka je samozřejmě ve velké nelibosti lidí z ulice Spojo-
vací (směrem z kopce od železničního přejezdu), kteří by si tudy 
rádi zkrátili cestu směrem na Liberec a zpět, a tak se zcela vyhnu-
li situaci u kostela. 
Prověřili jsme na centrále Integrovaného záchranného systému 
(dále jen IZS), že i řidiči sanitek musí respektovat značku slepá 
ulice.  Proto tato mechanická zábrana není v rozporu s trasou 
IZS.   

Řidiči hledají cesty kudy se stavbě vyhnout. Přitom by mohli vy-
užívat objízdné trasy ulicí Školní a Spojovací, jak bylo popsáno 
výše. Nedocházelo by tak ke střetu aut v úzkých místech. 

Zimní provoz

V září proběhlo jednání ve Frýdlantu, kde starostové Hejnic  
a dalších obcí „za kopcem“ velmi naléhali, aby byla stavba „Hu-
manizace“ v zimě průjezdná i pro obyvatele Hejnic, či Raspenavy 
v případě, že dojde ke kolizi na Albrechtickém kopci. Obec Mní-
šek je v této situaci pouze pozorovatelem, protože nemáme vliv 
na rozhodnutí, kudy bude vedena doprava při neprůjezdnosti al-
brechtického kopce. 
Jednali mezi sebou zástupci dotčených obcí a Ředitelství silnic  
a dálnic, Libereckého kraje a také složek Integrovaného záchran-
ného systému.
Je velmi komplikované zajistit průjezd stavbou i ve výjimečných 
případech v souvislosti dopravním kolapsem na albrechtickém 
kopci v zimě (sníh) ale i v létě (autonehody).  Tato trasa musí 
být vždy k dispozici pro IZS a pro obyvatele Mníšku a Oldřichova 
v Hájích. Průjezd tisíce aut z Frýdlantska by měl mimo jiné také 
negativní vliv na rozestavěnou stavbu. Policie ČR nemůže schvá-
lit objízdnou trasu průjezdem stavbou, protože nelze na 100 % 
zajistit bezpečnost provozu. 
Není tedy pravda, že by starosta Mníšku nesouhlasil s průjezdem 
stavbou pro obyvatele Hejnic, Frýdlantu a spod. Obec Mníšek 
nemá na toto žádný vliv. 
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Vozidla záchranné služby či hasiči mají a budou mít průjezd sta-
veniště možný vždy za všech okolností. 

Všichni jsou stavebními pracemi omezeni. V zimě bude prů-
jezdný ulicí Oldřichovská pouze jeden jízdní pruh. Ten také 
bude Krajská správa silnic Libereckého kraje pluhovat a udržo-
vat. Díky mantinelům sněhu na krajích komunikace bude obou-
směrný provoz ještě komplikovanější.  Proto apelujeme na řidi-
če, aby používali objízdné trasy ulicí Školní a Spojovací a věno-
vali pozornost dopravnímu značení. 

Na webových stránkách obce je  umístěna mapa objízdných 
tras na zimní období.  V ulici Dětská bude místo obecní techniky 
umístěna trvale betonová překážka. 

Dobrovolník zajišťující bezpečnou situaci před základní školou

Dobrovolník – policista ve výslužbě p. Bedřich Deduch z Mníšku 
obci velmi pomohl. Celé září, říjen, listopad zajišťoval (a dále za-
jišťovat bude) bezpečný přechod dětí a školní mládeže u školy. 
Pomáhal také při organizaci dopravy, když byla krátkodobě ne-
průjezdná ulice Školní, nebo vysvětloval řidičům, že ulice Dětská 
je pod školkou neprůjezdná. 
Někdy nasazoval vlastní život, protože na něj nespokojení řidiči 
najížděli, a i přes domluvu se do ulice Dětské vtlačili. Což je ro-
zumnému člověku nepochopitelné. 
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Cyklostezka na Slovákově 

Týden 9. září 2024 začal poklidně. Svítilo slunce, bylo krásné letní 
počasí. Předpovědi počasí však na víkend 14. a 15. září předpovída-
ly přicházející silné extrémní deště. 
Předpověď se vyplnila. 
Je dobře, že byla obec dostatečně dlouho předem informována  
a měla možnost se alespoň částečně v rámci možností na přicházejí-
cí povodňovou vlnu připravit. Již od středy byli hasiči v pohotovosti, 
obešli osobně všechny domy, které byly potenciálně ohroženy po-
vodní, aby vyzvali občany obce k zabezpečení svých věcí. Využili tak 
svých zkušeností z roku 2010. 
Hasiči připravili a naplnili pískem několik stovek pytlů, které  
v průběhu povodně rozváželi potřebným.
Starosta obce Roman Slezák v úterý 10. září odletěl na plánovanou 
dovolenou. Jeho starost o povodňovou situaci v obci, která měla 
přijít, byla však tak velká, že se již v pátek 13. září z dovolené vrátil. 
Za to si určitě zaslouží obdiv. 
Zástupci obce kontaktovali firmy po toku řeky, aby např. v areálu 
chemičky z dosahu řeky odstranily nebezpečné předměty. Vyzvali  
k pohotovosti stavení firmu MI Roads a další dotčené v souvislosti 
se stavbou humanizace Oldřichovská, aby došlo k zabezpečení stav-
by a dohledu nad stavbou až velká voda přijde.   

Cyklostezka na Slovákově byla finálně do-
končena. Na stezce ve všech směrech byly 
umístěny sloupky bránící vjezdu čtyřkolkám 
a osobním autům.  V místech, kde by bylo 
možné přejet obrubníky jsou také velké ka-
meny. Cyklostezka má sloužit výhradně cyk-
listům a pěším.  Není určena pro provoz mo-
torových vozidel. Na stezce v místech, kde je 
přírodní povrch jsou dodatečně vybudovány 
také tři příčné svodnice, které zabrání spla-
vování pískové drti. Při velkých deštích v září 
se osvědčily a nová stezka splavená nebyla. 
Krajnice byly dosypány zeminou a byly osety 
travním semenem. Předpokládáme, že z jara, 
poté co vzejde tráva, nebude po stavbě ani 
památky. 
Od lesa směrem k asfaltové stezce bylo vysa-
zeno stromořadí 12 lip. Lípy se nachází na po-
zemku obce Mníšek. 
Okamžitě se ozvali zájemci o adopci stro-
mů také v těchto místech. Zájemci o adop-
ci lip, ozvěte se na obecní úřad tel. 482 725 
080. Adopce bude se stejnými pravidly, jako 
při výsadbě stromů na Americe. U stromu 
bude umístěna cedulka s mottem osoby, kte-
rá strom adoptuje. Poplatek za adopci stro-
mů ve výši 1.000,- Kč bude určena na násled-
nou péči o vysazené stromy.

Povodně v září 2024
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Byly připraveny evakuační prostory v tělocvičně ZŠ Mníšek. Od 
pátku 13. 9. jsme začali občanům obce prostřednictvím infoka-
nálu zasílat zprávy o aktuální situaci; o vyhlašovaných povod-
ňových stupních; opatřeních, která mají občané udělat v rámci 
vlastní bezpečnosti apod.  Byla také aktivována povodňová ko-
mise obce. 
V sobotu 13. 9. ve 22 hod byl vyhlášen 1. stupeň povodňové ak-
tivity. V neděli 14. 9. v 1:10 hod byl vyhlášen 2. povodňový stu-
peň a 14. 9. v 5 h ráno byl vyhlášen 3. stupeň povodňové akti-
vity. Celou sobotu i neděli byl starosta a místostarostka střídavě 
v terénu, na telefonu, v kanceláři, koordinovali práci hasičů, za-
jistili evakuaci jedné rodiny do tělocvičny v základní škole. Infor-
movali občany o neprůjezdnosti zaplavených obecních komuni-
kací. Řešili s firmou MI Roads ohrožení tzv. předmostí, kde se sta-
věla první řada gabionové zdi. Voda utrhla část opěrného křídla 
mostu. Proto musel být průjezd přes most uzavřen, aby zatíže-
ním dopravou nedošlo k ujetí pruhu komunikace, kde před vel-
kou vodou probíhaly stavební práce.
Po pádu vrby u mostu v Dětské ulici, došlo k poškození el. vedení 
a také tím pádem k neprůjezdnosti mostu na křižovatce Dětská x 
Spojovací za obecním úřadem. O všech těchto událostech jsme 
občany okamžitě informovali a sdělovali, které objízdné komuni-
kace lze využít, do té doby, než byly následně zaplaveny. 
Zaplaven byl při kulminaci povodně most v Dětské ulici, uli-
ce Školní, ulice U Potoka, louky v dolním Mníšku, dětské hřiště  
v Zadní ulici a částečně ulice Tovární a několik nemovitostí ob-
čanů obce.
Nutností je také zmínit velmi dobrou spolupráci s hrázným pa-
nem Valešem, který již tři dny před povodní odpouštěl vodu  
z přehrady Fojtka a v době povodní reguloval dle pravidel Povo-
dí Labe také odtok z přehrady. Došlo tak ke snížení odtoku vody 
Fojteckým potokem z přehrady. V místě (tj. most ve Spojovací 
ulici za obecním úřadem), kde se řeka Jeřice setkává s Fojteckým 
potokem vytékajícím z přehrady, měla Jeřice „prostor“ k odtoku 
a rozlivu po loukách a nemusela se s Fojteckým potokem přetla-
čovat.  I když síla řeky Jeřice je opravdu veliká. 

A s jakými příběhy jsme se během povodní setkali? 
•	 S pomocí pana Rajna, který je vždy připraven pomoci s pís-

kem, technikou, úpravou terénu ve svahu ve Fojtce, protože 
voda ohrožovala novostavbu v ulici V Koutě, pomoc s pře-
sunem materiálu v chemičce.

•	 S obrovským osobním nasazením SDH Mníšek. Několik dní 
před povodní, během povodňového víkendu, ale také 3 dny 
po povodni (úklid spadlých stromů, větví, nečistot, čerpá-
ní vody ze sklepů). Jednalo se o celou výjezdovou jednotku 
16. členů. 

•	 S nabídkou jakékoliv pomoci a také financí mnoha občanů 
obce během ale i po povodni. Tito lidé volali jak starosto-
vi nebo místostarostce, zastavovali je v terénu při povodni 
a nabízeli pomoc. Osobně také přišli s nabídkou pomoci na 
obecní úřad. Moc děkujeme a vážíme si nabídek. 

•	 Po celou dobu povodní zajišťovala občerstvení pro hasiče, 
ale i evakuované osoby Miluška Holubcová a její dcera Jana 
Birková. Něco dobrého pro hasiče upekly a přinesly také 
paní Jaroslava Vlasáková a paní Olga Koušková.  
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•	 Setkali jsme se však také s kuriózními případy, když řidička 
při nejvyšším stupni povodně odmítla otočit své auto a jet 
objízdnou trasou. Její věta „páska není zeď“ stojí za zmínku. 
I přes zákaz jela přes uzavřený most u obecního úřadu s rizi-
kem, že ohrozí sebe i své auto.

•	 Šokovali nás fotografové stojící uprostřed zaplavené lou-
ky pod obecním úřadem s tím, že „fotí pro obec“. Což neby-
la pravda.

•	 Mnoho lidí nerespektovalo doporučení obce, aby se nezdr-
žovali u vody. Rodiče s deštníky a s malými dětmi šli na pro-
cházku a pohybovali se v centru obce, u zaplacených cest  
i na uzavřeném mostě. 

•	 Lidé při procházce přeskakovali spadlou vrbu, která byla za-
motaná v drátech el. vedení, které bylo stále pod el. prou-
dem. 

Jaké vznikly škody? Bylo zaplaveno 7 rodinných domů. Tyto 
domy měly vodu přímo v obytných místnostech. Těchto 7 rodin-
ných domů dostalo od obce okamžitou finanční výpomoc 10.000 
Kč. Domů, které měly vodu také ve sklepě, bylo více. Těm ale fi-
nanční podpora není určena. 

Došlo k vyplavení obou čistíren odpadních vod. Spálení čerpa-
dla, které nepřetržitě čerpalo splaškovou vodu s vodou dešťovou 
v ČOV. Došlo k vyplavení kalu v ČOV pod školou, a proto následu-
jí 3 týdny nebylo možné občanům poskytovat službu vyvážení jí-
mek a septiků. Nový kal se musel dostatečně dlouho dobu akti-
vovat. Poškození technologie obou čistíren odpadních vod a tří 
čerpacích stanic odhadujeme škodu na 500–600 tis. Kč. 
Došlo k podemletí silnic, krajnic, jejich podložních vrstev, které 
byly zaplaveny. Došlo k velkému poškození mostu v ulici U Pekár-
ny. Celkové poškození mostů v obci odhadujeme na částku 650 
tis. Kč. Na tyto škody se budeme snažit získat dotační prostřed-
ky z Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva zemědělství. 
Od Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje jsme do-
stali zápůjčkou 10 vysoušečů, které jsme postiženým rodinným 
domům poskytli. 
Během následujícího týdne voda odtekla. Naštěstí nepřinesla 
bahno. Techničtí pracovníci obce postupně po celé délce toku 
řeky Jeřice uklízeli naplaveniny, větve apod. 
Povodeň září 2024 se sice zapíše do dějin, ale naštěstí nebyla  
v takovém rozsahu jako si ji pamatujeme z roku 2010. 
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Zahájení realizace projektu prodloužení vodovodu 
a kanalizace na Skřivany 
Na jaře 2024 proběhlo zadávací řízení na do-
davatele stavebních prací na realizaci akce pro-
dloužení vodovodu a kanalizace na Skřivany.  
Účelem stavby je zajištění postupného přívo-
du pitné vody do okrajových částí obce Mníšek  
a taktéž zajištění možnosti odkanalizování od-
lehlejších částí obce Mníšek a v neposlední řadě 
zásobení hřbitova pitnou vodou. 

Všechny veřejné zakázky s předpokládanou 
hodnotou na stavební práce nad 6 milionů Kč 
bez DPH je obec povinna v souladu se záko-
nem o zadávání veřejných zakázek soutěžit  
v režimu zákona prostřednictvím profilu zadava-
tele, kdy se do soutěže může přihlásit bez ome-
zení kdokoliv. Celkem bylo ve stanovené lhůtě 
podáno 6 nabídek. Jedna nabídka nesplnila pod-
mínky kvalifikace. 

Restaurování kříže Franze Beckerta 
v Mníšku 
Každoročně obec Mníšek opravuje a restauruje křížky v obci.  
Již je jich za poslední rok mnoho. V červnovém zpravodaji 2024 
jsme Vám předložili celou obrazovou  fotodokumentaci. Pro rok 
2024 ve spolupráci s restaurátorkou Vanesou Trostovou z Oldři-
chova v Hájích obnovili křížek, který je umístěn na travnaté plo-
še naproti benzínové pumpě v Mníšku.  
Práce na obnově křížku byly tentokrát specifické, protože se do-
choval pouze spodní soklový díl kamenného kříže.  Díl se nachá-
zel povalený nedaleko v příkopu. Zbytky soklu jevily známky sil-
ného biologického znečištění a degradace kamene. V zadní části 
bloku došlo k výraznému mechanickému poškození a ztrátě ma-
teriálu. Na přední straně se částečně dochoval nápis: Errichtet 
1858 von Franz Beckert, Renov… 1887. 
Vrchní část se nedochovala. Museli jsme proto z pískovce stře-
dovou část křížku doplnit. Restaurátorka doplnila obrázek a také 
dostal nový středový díl patinu.
Pomník s litinovým křížem, který je na vrcholu umístěn, daroval 
obci občan z Nové Vsi. Na něm byly provedeny především kovář-
ské práce, odrezení kříže a zlacení. 
Zajímavostí je, že kříž pochází z roku 1858, po 29 letech byl opra-
vován. Na svoji aktuální dobu čekal celých 137 let. 

Dodavatel Sídlo dodavatel Nabídková cena
Horák – stavební 
a obchodní 
společnost, s.r.o.

Poštovní 2072/21, 
Děčín V – Rozběle-
sy, 405 02 Děčín

6.730.351,42

Brabec & Brabec 
stavební s.r.o.

Nádražní 193, 463 
31 Mníšek

5.936.648,28

ZIKUDA – vodohos-
podářské stavby 
spol. s r.o.

Nudvojovice 2103, 
511 01 Turnov

6.726.699,54

Inženýrské stavby 
Mencl s.r.o.

Záběhlická 
1749/39, Záběhli-
ce, 106 00 Praha 10

5.619.795,95

PORR a.s. Dubečská 3238/36, 
Strašnice, 100 00 
Praha 10

6.224.458,75

Hypec s.r.o. Husitská 107/3, 130 
00 Praha

Nabídka účastníka 
nebyla podána v 
souladu se zněním 
zadávacích podmí-
nek. Dodavatel byl 
vyloučen. 
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S dodavatelem Inženýrské stavby Mencl s.r.o. byla uzavřena 
smlouva o dílo. Realizace je plánována na dobu 120 dní. Aby ne-
došlo ke kolizi s dalšími stavebními akcemi, tj. humanizace Ol-
dřichovská, nádraží a železnice a také s rekonstrukcí ulice Spo-
jovací, byly práce z plánovaného termínu 07/2024 přesunuty na 
10/2024. Dle projektové dokumentace měla být část inženýr-
ských prací realizována výkopem + 5 protlaků pod komunikací  
a železnicí (1x protlak vodovodu pod komunikací Fojtecká a dále 
1x protlak vodovodu pod železnicí, 1x protlak vodovodu na hřbi-
tov; 1x protlak kanalizace pod komunikací Fojtecká a dále 1x 
protlak kanalizace pod železnicí). Stavební firma IS Mencl nabíd-
la obci, že se specializuje na práce prováděné především pro-
tlakem, a proto bude velká většina prací provedena protlakem  
i v místech, kde měl být původně výkop. Měl by se tak ušetřit 
čas a také se bude méně kopat. Cena ze zadávacího řízení zůsta-
ne stejná. 
Realizací tohoto projektu dojde k prodloužení inženýrských sítí 
za železnici a příprava pro další etapy budoucího projektování  
a následného rozšiřování inženýrských sítí na Skřivany. Vzhledem 
k řídké zástavbě na Skřivanech a ve Fojtce je bohužel problém 
získat na rozšiřování inženýrských sítí dotační prostředky. Proto 
obec využila možnosti získat 50 % nákladů od soukromého in-
vestora, který bude na vlastní náklady zajišťovat budování inže-
nýrských sítí pro 7 rodinných domů, jejichž výstavbu u přehra-
dy podél komunikace Fojtecká plánuje. Stavba těchto 7 rodin-
ných domů je v souladu s územním plánem, který byl schválen již  
v roce 2000. Tento soukromý investor 7 rodinných domů připraví 
napojovací bod vody a kanalizace pro další rozšiřování pro obec. 
Tento napojovací bod bude v další etapě využit vlastníkem re-
staurace Na Přehradě, který na vlastní náklady zajistí projekto-
vou dokumentaci, stavební povolení a následnou realizaci po-
kračování vodovodu a kanalizace k restauraci Na Přehradě. Situ-
ace s jímkou v této restauraci je dlouhodobě neudržitelná.

Lavička u povalového 
mostku u nádraží v Mníšku 
Vlivem počasí se uvolnila v zemi tabule s mapou 
Liberecka a okolí, na které je obrázek malovaný 
dětmi ze ZŠ Mníšek. Mapa byla původně umís-
těna v parku u zdravotního střediska. Spolu s no-
vou lavičkou jsme pro mapu našli nové místo na 
začátku stezky mezi nádražím a Fojteckou ulicí.  
K lavičce bude vysazeno také 5 lip. 

Zájemci o adopci lip, ozvěte se na obecní úřad 
tel. 482 725 080. Adopce bude se stejnými pravi-
dly, jako při výsadbě stromů na Americe. U stro-
mu bude umístěna cedulka s mottem osoby, kte-
rá strom adoptuje. Poplatek za adopci stromů ve 
výši 1.000,- Kč bude určena na následnou péči  
o vysazené stromy.
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K Ř Í Ž O V K A
Po velkém úspěchu s křížovkou na téma názvy ulic,  jsme pro Vás připravili 

vánoční křížovku na téma dřevěné sochy v obci. Každá soba se nějak jmenuje. 

Zkuste sochy pojmenovat a jejich název vepište do tajemnky.  
Tajenka má 14 řádků, ale soch včetně betlému máme v obci mnohem více. 

Jen sochu s písmenem U s čárkou v obci nemáme.

Obec Mníšek Vám přeje: (TAJENKA)
S vyluštěnou křížovkou si zajděte na obecní úřad pro cenu.

Ú

´
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V sobotu 21. září jsme pro Vás připravili hudeb-
ní večer. Původním plánovaným místem konání 
byla pláž u přehrady. Bohužel v tomto termínu 
byla restaurace Na Přehradě zavřená, což by pro 
kulturní akci nebylo dobré. 
Operativně jsme proto akci přesunuli ke hřiš-
ti. Po pravdě si musíme přiznat, že návštěvnost 
byla malá. Asi byli lidé vyčerpaní z předchozí-
ho týdne, kdy byly v Mníšku povodně. A nebo je 
odradilo podzimní počasí. Příště podzimní akci 
venku více zvážíme a promyslíme, zda ji vůbec 
budeme pořádat.  

Hudební podvečer na hřišti

V sobotu 19. listopadu proběhla akce „velkoobjemové 
kontejnetry (VOK)“. Poprvé v historii bylo určeno pouze 
jediné svozové místo, a to na asfaltové ploše vedle fot-
balového hřiště v Mníšku. 
Cílem bylo kontrolovat  osoby, které na svozové místo 
naváželi odpad. A také zjistit o jaký typ odpadu se jed-
ná. VOK jsou určeny pouze pro osoby, které platí v obci 
místní poplatky za likvidaci odpadu, tzn. obyvatelé obce 
s trvalým pobytem, majitelé nemovistostí v obci a samo-
zřejmě chalupáři.  VOK nejsou určeny ani pro odpad z 
podnikání pro místní obyvatele.
Faktura za jarní VOK v březnu 2024 se vyšplhala na neu-
věřitelnou částku 290.000,-Kč vč. DPH celkem za 24 na-

Zhodnocení – velkoobjemové kontejnery v sobotu 
19. listopadu 2024

plněných kontejnerů. Tuto sobotu bylo pouze 7 naplně-
ných kontejnerů na odpad, 2 kontejnery na lednice, boj-
lery a jiný elektroodpad, 1 kontejner na madrace a je-
den na nebezpečný odpad. Celkem pouze 11 naplně-
ných kontejnerů. 
Cílem bylo ušetřit náklady a tím i snížit doplatek obce za 
celkovou likvidaci odpadů v obci.
Za rok 2023 obec doplácela za likvidaci veškeréhých od-
padů částku 932.744 Kč. 
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem osobám, 
které odpad přivezli. Místostarostka obce téměř s kaž-
dým řidičem osobně mluvila a vysvětlovala, proč jsme 
přistoupili k tomuto postupu. Kromě jediného člově-
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ka, všichni tento postup hodnotili velmi kladně. Nikdo 
se nezlobil, i občané z Fojtky akceptovali, že museli svůj 
odpad odvézt dál než jsou běžně zvyklí. Není v kapaci-
tách obce kontrolovat osoby přivážející odpad na původ-
ních třech místech. Proto je možné pouze jediné svozo-
vé místo. 
Někdo odvážel odpad i několikrát, ale to je samozřejmě 
v pořádku. Obávali jsme se, že bude docházet ke konflik-
tům, že neumožníme odpad složit cizím osobám. Nesta-
lo se to. Rozkřiklo se, že se Mníšek konečně po letech 
rozhodl šetřit vlastní peníze a nesloužit jako odkladiště 
odpadu pro široké okolí. Přijeli opravdu jen místní, žád-
né firmy, žádné cizí osoby.
Obávali jsme se také, že vzniknou fronty až na hlavní sil-
nici Liberecká. Ani to se nestalo. Maximálně byla ve fron-
tě 3-4 auta. Vykládka byla velmi rychlá. 
Jediná komplikace vznikla při výměně naplněného kon-
tejneru, protože se řidič auta s prázdným kontejnerem 
stavil na oběd! Operativně jsme reagovali a odpad řidi-
či mohli složit do obecního kontejneru na trávu, z které-
ho se na konci celé akce, odpad přeházel do příslušné-
ho VOK. Tito řidiči museli bohužel víc než 15 minut če-
kat, ale i u nich jsme našli pochopení, že za čekání obec 
nemůže a naopak byli rádi, že jsme rychle hledali řešení. 
I když si obec objedná službu může se stát, že poskyto-
vatel služby si v klidu obědvá. 
VOK navíc bohužel omezil také mezinárodní závod Jizer-
skými horami Roadclassics. Obec Mníšek s trasou přes 
náš katastr nesouhlasila. Chtěli jsme, aby byla trasa na-
vržena jinudy, aby ještě více nebyli občané obce zatíže-
ni a omezeni v dopravě. Už tak jsou všichni omezeni re-
konstrukcí komunikace Oldřichovská. Nebylo to možné. 
Všechny ostatní obce na trase s akcí souhlasily. Mníšek 
nemohl být jedinou obcí, která by se závodem nesouhla-
sila. Vybojovali jsme alespoň jako kompenzaci příspěvek 
pro SDH Mníšek ve výši 15.000,- Kč. 

Chtěli jsme VOK přeložit na jinou sobotu, to však pro 
změnu nebylo možné ze strany FCC, protože mají dlou-
hodobě rozplánovány VOK v jiných obcích. 
Z toho důvodu, jsme doporučili občanům navážení od-
padu dopoledne pro Fojtku (mimo čas závodu) a odpo-
ledne pro Mníšek. Někdo čas respektoval, někdo ne. Ale 
nebyl to žádný problém. Nikdo nečekal, všichni byli spo-
kojení. 
Kontejner na železo obsluhovali hasiči z Mníšku. Ten byl 
naplněn až po okraj. Dokonce kolem 15 hodiny přijel pan 
Viktora s obecním traktorem a železo v kontejneru stla-
čil, takže se nemusel přistavovat další kontejner. Hasi-
či byli také k ruce paní místostarostce a paní Lankové  
z obecního úřadu, kdyby došlo k nějakému konfliktu.
Shrnutí závěrem – všem děkujeme za pochopení a sluš-
nost. Desetihodinová kontrolní služba (od 7 do 17h) paní 
Lankové, paní místostarostky a hasičů se vyplatila. Všich-
ni jsme ušetřili náklady za likvidaci odpadu.

Faktura za jarní VOK v březnu 2024 se vyšplhala na neu-
věřitelnou částku 290.000,-Kč vč. DPH celkem za 24 na-
plněných kontejnerů. Tuto sobotu bylo pouze 7 naplně-
ných kontejnerů na odpad, 2 kontejnery na lednice, boj-
lery a jiný elektroodpad, 1 kontejner na madrace a je-
den na nebezpečný odpad. Celkem pouze 11 naplně-
ných kontejnerů.

Cílem bylo ušetřit náklady a tím i snížit doplatek obce za 
celkovou likvidaci odpadů v obci. Faktura za letošní pod-
zimní velkoobjemové kontejnery je jen neuvěřitelných 
140.247 Kč vč. DPH.  Úspora 150.000,- Kč.

Za rok 2023 obec doplácela za likvidaci veškerých odpa-
dů částku 932.744 Kč.
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Pro rok 2025 připravujeme realizaci druhého záložního 
vrtu na pitnou vodu. Náklady včetně vystrojení odhadu-
jeme na 1 mil. korun. 

Vzhledem k tomu  dojde od 1. 1. 2025 k navýšení ceny 
vodného. 

Cena vodného na rok 2025 bude projednávána zastu-
pitelstvy jednotlivých obcí a Sněmem Mikroregionu Ji-
zerské podhůří v prosinci 2024, tj. po uzávěrce tohoto 
vydání.

Je předpoklad, že cena bude navýšena 
cca o 5 Kč vč. DPH/ za 1 m3. 

Vodné pro rok 2025
Mikroregion Jizerské podhůří je provozovatelem vodo-
vodního řadu pro obce Mníšek, Nová Ves a Oldřichov  
v Hájích. 

Vlastníci vodovodního řadu jsou jednotlivé obce. 
Zdroj vody – vrt je na katastru a v majetku obce Mníšek. 
Úpravna vody pro všechny tři obce s vodojemem pro 
Novou Ves je na katastru a v majetku obce Nová Ves. 
Vodojem pro Mníšek je ve vlastnictví obce Mníšek, avšak 
na katastru Nová Ves.

Zastupitelstvo obce schválilo v 06/2019 Plán financová-
ní obnovy vodovodu a kanalizace v majetku obce Mní-
šek na období 2019 – 2028. Dle tohoto plánu  je nezbyt-
né vytvářet fond na obnovu vodovodního řadu. 

Cena vodného pro rok 2023 
= 51,70 Kč vč. DPH/ za 1 m3 

Cena vodného pro rok 2024 
= 56,00 Kč vč. DPH/ za 1 m3 

Jak jsme Vás již informovali došlo v létě 2023 k havá-
rii přivaděče vody mezi vrtem a úpravnou vody. V roce 
2024 došlo vlivem teplého počasí k extrémní spotřebě 
pitné vody a tím k výraznému snížení hladiny vody ve 
vrtu (mimo jiné zřejmě způsobené napouštěním bazé-
nů a zaléváním).  Od května jsme občany obcí Mníšku, 
Nové Vsi i Oldřichova v Hájích vyzývali k napouštění ba-
zénů pouze ve vybraných dnech, aby nároky na vrt byly 
rozložené v čase. Nakonec jsme museli přistoupit k úpl-
nému  zákazu napouštění bazénů a zalévání zahrad. Ten-
to zákaz samozřejmě již není aktuální. 

V době největší krize vodohospodář pan Petr Effenber-
ger 3 měsíce jezdil několikrát denně (i v noci) ručně re-
gulovat nátoky vody, zároveň reguloval odtok vody do 
vodojemu v Mníšku a v Oldřichově v Hájích a také, aby 
hladina vody ke spotřebě byla dostatečná ve všech třech 
obcích. Prováděl neustálou kontrolu hladiny, aby neby-
la spotřeba vyšší než nátok do úpravny vody. Nové čer-
padlo z roku 2023 jsme preventivně  poslali na zkušební  
a servisní kontrolu, aby se prověřilo, zda je po roce pro-
vozu v pořádku. V pořádku bylo. 

Čerpadlo běželo některé dny neustále. Problém nebyl  
u čerpadla, ale v nízké hladině vody ve vrtu. Chtěli jsme 
proto spustit čerpadlo níže o tři metry, což se bohužel 
nepodařilo, protože vrt je cca v 50 metrech zalomený.

Po zářijových deštích se hladina vody ve vrtu zvýšila  
a opět je vody dostatek. www.platebniportallk.cz
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ŽIVÝ BETLÉM 2024

A právě proto vás zveme

23. 12. 2024 v 18:30 hod
ke Klubovně pod Dračím vrchem na Fojtce

(Vláčilova 115, Fojtka)
Na divadelní představení Živý Betlém

Zazpíváme si koledy, Popijeme svařák
A hlavně se vánočně naladíme na Štědrý den

Těšíme se na vás | Vstupné dobrovolné

… po roce vánoce, vánoce přicházejí ...
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Aktuální fotodokumentace 
umístění hybridní 
fotovoltaické elektrárny 
na budově základní školy 
v Mníšku 

Sdružováním fotovoltaických článků vznikají fo-
tovoltaické panely, které pak využívá fotovol-
taická elektrárna (zkratka FVE) pro obnovitel-
nou výrobu elektřiny. Ta je používána buď k pří-
mé spotřebě na místě výroby nebo přenášena 
elektrickou přenosovou soustavou ke spotřebi-
telům.

Obec bude mít k dispozici týdenní výstupy, kde 
bude vidět kolik za týden či měsíc odešlo do sítě 
(to grid) a kolik škola čerpala ze sítě (from grid), 
kolik byla celková spotřeba včetně dobíjení ba-
terek  (consuption) a kolik elektrárna vyrobila 
(solar).

V rámci umístění FVE došlo také ke kompletní 
rekonstrukci zbývající části střechy základní ško-
ly. Včetně zateplení podlahy na půdě a přípra-
vy pro budoucí půdní vestavbu pro další učebny. 
Vestavba pro učebny zatím bohužel není z důvo-
du neschválené dotace v realizaci.

Současně došlo v říjnu k odborné údržbě dvou 
lip a keře na prostranství u parkoviště vlevo ved-
le základní školy. 
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Mníšek a Fojtka na fotografiích 

Kdysi ...

Původní fotografie je z archivu pohlednic starosty obce pana 
Romana Slezáka

Dnes ...

Jestlipak poznáte, kde se nachází 
tento krásný kamínek s textem: 

„Slunce volá na sněženku, 
podívej se jak je venku. 

Slunce volá do oken, 
děti haló, pojďte ven!“

SOUTĚŽ

Pozn. lavičku na jaře natřeme 

Kdo první přijde oznámit místo 
na obecní úřad, dostane plecháček. 

Ostatní dostanou tužku.
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Celé letní prázdniny až do 28. září 2024 probíhala v obci re-
konstrukce nádraží a rekonstrukce železniční trati. Stavbu re-
alizovala Správa železnic Libereckého kraje, bez koordinace  
s obcí Mníšek a také bez koordinace s Libereckým krajem. Bo-
hužel se tak setkaly dvě velké stavby současně. 

Provoz přetížených 1 200 nákladních aut velmi komplikoval 
průběh stavby humanizace Oldřichovské komunikace. Stavba 
na nádraží velmi zatížila komunikaci Nádražní, která je nyní v 
havarijním stavu. Tato vysoká četnost frekvence dopravy do 
prostoru nádraží a zpět a zatížení plně naloženými velkoobje-
movými nákladními vozidly způsobilo významný propad pod-
loží na pravé straně komunikace ve směru od základní školy  
k nádraží. Zároveň došlo k poškození krajnic této komunika-
ce. Budeme proto usilovat o obnovu komunikace Nádražní, 
ale až po dokončení humanizace Oldřichovské. 

Ve výsledku je nové nádraží pěkné a moderní. 

Rekonstrukce nádraží 
v Mníšku a rekonstrukce 
železniční trati

Vánoční dárky z obce 
Mníšek
Pro Vánoce 2024 jsme pro Vás opět připravili sé-
rii předmětů se znakem nebo obrázky obce, kte-
ré by Vás, případně Vaše blízké, mohly potěšit. 

Kovová lžíce na boty 
délka 1 m usnadní obouvání ve stoje

Kalendář na rok 2025 
motivy historických pohlednic z Libereckého 
kraje

Plecháčky na výlety a keramické hrnečky 
s motivy obce

100 Kč

150 Kč150 Kč
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Na železniční trati pracoval 150 metrů dlouhý stroj „Hro-
chostroj“ který dokázal zároveň vyhrabávat straré praž-
ce, pokládat nové pražce a zároveň měnit koleje staré za 
nové. Dle vyjádření Správy železnic bude moci dojít jed-
nak ke zrychlení vlaků a vlaky budou také výrazně tižší.  
Z důvodu práce „hrochostroje“ byly na několik dní uza-
vřeny železniční přejezdy ve Fojtecké ulici u hřbitova, ve 
Spojovací ulici a také v ulici Luční. Obyvatelé těchto lo-
kalit jsme individálně informovali infokanálem, kdy byly 
železniční přejezdy neprůjezdné a kdy bylo nutno jezdit 
přes objízdné trasy. Dočasný přesyp přes koleje u hřbi-

Po více než 30 letech se vrátily na přejezd ke hřbitovu závory.

tova původně neměla Správa železnic vůbec v plánu re-
alizovat. 

Obec trvala na dočasném přesypu a dočasném posunu-
tém přejezdu u hřbitova. Což se nakonec prosadilo a re-
alizovalo. Vůbec nechápeme, jak si Správa železnic před-
stavovala dopravní obslužnost z Fojtky v době uzavřené-
ho přejezdu v hřbitova.

Další výluku na trati plánuje Správa železnic po dobu 50 
dnů o letních prázdninách 2025. 
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Obec Mníšek vyhlašuje výběrové řízení na pronájem obecní-
ho bytu č.3 o velikosti 38 m2 v ulici Fojtecká čp. 244 v Mníš-
ku od 1.1.2025.
Podmínky pro pronájem bytu byly stanoveny Zastupitelstvem 
obce Mníšek dne 13.11.2024 usnesením č. 126/11/2024 tak-
to:
•	 Byt bude mít charakter startovacího bytu. (Startovací 

byt je druh nájemního ubytování, které je poskytováno 
mladým občanům zahajujícím samostatný život na dobu 
určitou.)

•	 Byt bude pronajat pouze na dobu 1 roku s možností pro-
dloužení, které musí schválit zastupitelstvo obce. Maxi-
mální délka pronájmu po prodloužení jsou 3 roky.

•	 Cena pronájmu bude činit 100 Kč/1m2,  tj. 3.800 Kč/byt 
+ náklady za služby

•	 Byt bude pronajat pouze osobě do věku 33 let s trvalým 
pobytem v obci Mníšku. (tzn.  ten komu bude přesně 33 
let a více, tomu již nemůže být byt pronajat, ani nemůže 
být pronájem prodloužen po dosažení věku 33 let.)

•	 Žadatel nesmí vlastnit žádnou nemovitost určenou  
k bydlení. 

•	 Podá-li žádost o přidělení bytu osoba starší 33 let včetně 
a více, bude žádost vyloučena z posuzování. 

•	 Žadatel nesmí mít závazky po splatnosti ve vztahu  
k obecnímu úřadu Mníšek.

•	 Žadatel nesmí být nezaměstnaný.  

•	 Byt bude přidělen osobě, která podá v řádném termínu 
Žádost o pronájem bytu a získá nejvyšší počet bodů. 

•	 V případě rovnosti bodů více zájemců bude rozhodnu-
to losem. Losování provede starosta obce za přítomnosti 
žadatelů s rovným počtem bodů. 

•	 Vzhledem k velikosti bytu může být byt pronajat maxi-
málně pro 3 soby (př. 2 dospělý + 1 děti, 1 dospělý  
+ 2 děti)  

•	 Lhůta pro podání Žádosti o pronájem bytu byla stanove-
na od 29. 11. 2024 do 09. 12. 2024. Bližší informace  
a formulář žádosti na webových stránkách obce  
www.obec-mnisek.cz

Pronájem bytu od 1. 1. 2025. 

Výběrové řízení  
na pronájem obecního bytu

Další lavičky v obci 
– KAPR a ŠTIKA 

Koncem prázdnin jsme ke přehradě Fojtka umís-
tili další dvě lavičky. Předchozí lavička s moti-
vem chobotnice se osvědčila a byla celé léto vy-
užívána návštěvníhy přehrady. Nové dvě lavičky  
s motivem ŠTIKA a KAPR si našly také své mís-
to u vody. 
Kapry mnoho lidí z obce chodí krmit z hráze pře-
hrady, a proto nádherný velký kapr sleduje a hlí-
dá hladinu vody z pláže. Mrštná štika se nachází 
o kus dál podél stezky za restaurací Na Přehradě. 
Autorem laviček je řezbář Jiří Nekola.
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Komunikace Pod Ostrým je jednou z poslechních komu-
nikací ve Fojtce, kde je nekvalitní povrch. Je to z toho dů-
vodu, že komunikace byla až dosud v majetku Lesů ČR. 
Obec nemůže investovat do cizího majetku. 
Lesy ČR rekonstrukci komunikace odmítly, a proto obec 
neuvěřitelné 3 roky bojovala o to, aby získala komunika-
ci Pod Ostrým do svého majetku a následně jsme mohli 
provést její rekonstrukci. 
Zmíněná část komuniakce Pod Ostrým v majektu Lesů 
ČR má celkovou plochu 566 m2. Záměrem obce je směna 
obecních lesních pozemků za komunikaci Pod Ostrým v 
majetku Lesů ČR. Obec nabídla ke směně lesní pozemky  
o celkové výměře 5.043 m2 za 566 m2. 

Komunikace Pod Ostrým ve Fojtce a investice 
ve Fojtce 

rekonstrukce místní komunikace Fojtova 160.000,-Kč
rekonstrukce místní komunikace V Zahrádkách 1.143.000,-Kč
autobusová zastávka u přehrady Fojtka 35.000,-Kč
rozcestník na křižovatce v Zaječím Dole vč. nové informač-
ní tabule

20.000,-Kč

PD ke stavebnímu povolení na rekonstrukci ulic Vláčilova  
a Resselova

912.801,-Kč

dětské hřiště s lanovou prolézačkou a pěti možnostmi cvičení 150.000,-Kč
2 sochy u dětského hřiště 60.000,-Kč
oprava místní komunikace Za Potokem 50.000,-Kč
oprava místní komunikace Radčická 268.497,-Kč
3x veřejné osvětlení v ulici Radčická 70.000,-Kč
oprava místních komunikací Jizerská a Údolíčko 286.600,-Kč
oprava místní komunikace Lesní 1.077.139,-Kč
oprava lesní cesty z Radčic do Fojtky 250.000,-Kč
kaplička ve Fojtce u dětského hřiště v ulici A.F. Ressela 100.000,-Kč
kaplička ve Fojtce v ulici Poutní vč. lavičky a 2 lip 200.000,-Kč
PD na akci „ Zvýšení bezpečnosti MK Mníšek – Fojtka 450.000,-Kč
rekonstrukce cyklostezky MK Mníšek – Fojtka 8.443.395,-Kč
autobusové zastávky a točka autobusu v ulici A. F. Ressela 459.569,-Kč
boží muka v ulici  Pod Ostrým 75.165,-Kč
PD rozšíření vodovodu a kanalizace na Skřivany 344.003,-Kč
výkup komunikace Pod Ostrým 153.648,-Kč
nové veřejné osvětlení 1.000.000,-Kč
Celkem 15.995.817,-Kč

Dalším projektem, který se právě realizuje je „prodloužení vodovodu a kanalizace na Skřivany“. Jedná se o 1. etapu 
jak dostat vodu a kanalizaci za železnici a dále směrem na Skřivany.  Náklady akce =  5.619.795,- Kč

Celkem se tedy jedná o 21.615.612,- Kč během 6 let. 

V případě, že máte podněty jaké investice nebo opravy by bylo vhodné ve Fojtce realizovat,  napište nebo osob-
ně kontaktujte obec Mníšek. 

Lesy ČR však provedly ocenění nabízených obecních les-
ních pozemků a aby mohlo dojít ke směně, musí obec 
Mníšek navíc ještě doplatit částku 153.648,- Kč. 
Nejenže obec získá směnou zničenou rozbitou komuni-
kaci do svého majetku, kterou bude  muset opravit, ale 
za tento dobrý skutek musí ještě více než 153 tis. Kč za-
platit. 

Protože jsme zaznamenali připomínky, že obec Mníšek 
do Fojtky málo investuje, zde je rekapitulace vynalože-
ných  finančních prostředků za posledních 6 let (2019 
– 2024) ve Fojtce:
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KUPÓN NA NÁPOJ KUPÓN NA NÁPOJ KUPÓN NA NÁPOJ KUPÓN NA NÁPOJ

svařené víno nebo
párek v rohlíku

svařené víno nebo
párek v rohlíku

čaj čaj

1x 1x 1x 1x

#



Často nás obyvatelé ulice Frýdlanstské vyzývají k zajištění bez-
pečnosti na přechodech v ulici Frýdlantská a upozorňují obec na 
nedodržování rychlosti řidičů v této ulici. 
Frýdlantská ulice je v majetku Ředitelství silnic a dálnic ČR. Do-
pravní značení stanovuje odbor dopravy Magistrátu města Liber-
ce, dodržování dopravních předpisů je pouze v kompetenci Poli-
cie ČR. Obec Mníšek nemůže zastavovat řidiče a upozorňovat je, 
že nedodržují rychlost 50km/h v obci. To nemůže žádný starosta 
obce v České republice, ani jeho pracovníci.  
Proto jsme se rozhodli připravit malý projekt a umístit radary do 
ulice Frýdlantské včetně měření rychlosti na úseku od ulice Libe-
recká (od skály) až k budově bývalých autoplachet. 
I když se nám to nelíbí, nemá obec Mníšek žádnou kompetenci 
řešit rychlost řidičů, a to i přesto, že na situaci Policii ČR upozor-
ňujeme. Ta se však potýká s nedostatkem pracovníků a nemů-
že na naše prosby reagovat. Navíc obec Mníšek spadá pod Hrá-
dek nad Nisou, kde je -16 pracovníků. Jsme rádi, že alespoň ně-
kdy vyšle policie pracovníky kontrolovat situaci na staveništi ko-
munikace Oldřichovské. 

Ukazatele rychlosti 

ul. Frýdlantská v Mníšku

ul. Mníšecká ve Fojtce

Radary umístíme také do Fojtky k prodejně Rutan, protože také zde dochází k porušování rychlosti 50km/h v obci. 

V úterý 22. října proběhlo vyhlášení vítězů, kterým byla udělena 
zelená nebo oranžová stuha v soutěži Vesnice roku 2024.   
V kategorii oranžová stuha, tj. spolupráce obce se zemědělským 
subjektem za Liberecký kraj nesoutěžila žádná obec. V kategorii 
zelená stuha za Liberecký kraj soutěžila s ostatními deseti obce-
mi v České republice obec Mníšek. 

Ocenění Zelená stuha si v letošním roce převzalo celkem 10 obcí. 
Celostátním vítězem a držitelem Zelené stuhy České republiky 
2024 se stala obec Babylon (okres Domažlice) z Plzeňského kra-
je. Ocenění získala za moderní, systematický, profesionální, citli-
vý přístup k obnově a tvorbě veřejných prostranství, sídelní zele-
ně a k ochraně přírodních hodnot při uspokojování současných 
potřeb obyvatel všech věkových kategorií.

Za obec Mníšek pan starosta s paní místostarostkou převzali 
čestné uznání za koncepční aktivity v oblasti rozvoje veřejného 
prostoru a zeleně v obci, udržitelný rozvoj turistického potenciá-
lu obce a péči o podhorskou krajinu. 

Bylo velmi zajímavé získat pro obec informace a inspiraci od 
ostatních obcí, kam se jejich rozvojové aktivity ve vztahu k ži-
votnímu prostředí a zeleni ubírají. Obce budují protipovodňová 
opatření, poldry, náplavky, mola, sází kvetoucí louky, revitalizují 
veřejná prostranství, vysazují aleje a stromořadí, budují propust-
né povrchy, např. využívají dešťovou vodu. 

V Senátu PČR byli vyhlášeni vítězové soutěže Zelená 
stuha České republiky 2024

25



NÁBOR HASIČŮ
Kolektiv mladých hasičů SDH Mníšek informuje 

Sedíš doma u počítače, nudíš se, ale přitom máš rád nové výzvy a jsi soutěživý.

Tak hledáme právě tebe. 

Hledáme kluky a holky ve věku od 6 do 15 let, aby se k nám připojili 
a začali se s námi učit hasičskému sportu. 

Co tě čeká a nemine.

Naučíme tě požárnímu útoku a další disciplíny: 
střelbu se vzduchovky 

vázaní uzlů 
první pomoc 

rozpoznávání topografických značek 
budeme výletovat 

chodit plavat, hrát míčové sporty a zdokonalovat se v hasičských disciplínách 

Až se vše naučíme, tak rozhodně nebudeme sedět doma, ale vyrazíme soutěžit. 

Prijďte nás nezávazně navštívit, každý pátek od 16 hodin v hasičárně. 

Bližší info: Marie Kašparová, 778 007 082
marie-kasparova@seznam.cz
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Kompletní rekonstrukce 
veřejného osvětlení v obci 
Mníšek a Fojtka
Obec Mníšek podala žádost o dotaci z Národního plánu obno-
vy na realizaci projektů ke zvýšení energetické účinnosti systémů 
veřejného osvětlení (dále jen VO).  V rámci podpořené žádosti   
s dotací ve výši 3.727.951,00Kč dojde ke kompletní výměně ve-
řejného osvětlení v Mníšku a také ve Fojtce  v počtu 354 ks svíti-
del za úsporná LED svítidla. 

•	 Spotřeba energie rekonstruované části VO 
před realizací je 168,1 MWh/rok.

•	 Spotřeba energie rekonstruované části VO  
po realizaci 24,589 MWh/rok. 

•	 Předpokládáme úsporu 143,511 MWh/rok, 
což přepočteno na finanční prostředky činí 
cca 700 tis. Kč /rok. 

Obec realizovala zadávací řízení na dodavatele v režimu zákona  
o zadávání veřejných zakázek v 06/2024. 

Předmětem veřejné zakázky jsou práce spočívající ve výměně, 
doplnění a montáži stávajícího osvětlení za nové LED osvětle-
ní. Napájení světelných míst je provedeno kabelovým a vzduš-
ným vedením. Při výměně svítidel bude nejprve odpojeno na-
pájení jednotlivých svítidel v jejich svorkovnicích od rozvodu VO. 
Poté bude provedena demontáž stávajících svítidel z výložníků. 
Nové LED svítidlo bude napájeno z nového přívodního kabelu. 
Následně bude napájecí kabel ve svorkovnici připojen k rozvodu 
VO. Podle technického stavu (stáří, funkčnost, opotřebení) bude 
tato svorkovnice vyměněna za novou. Podle stavu stávajícího vý-
ložníku bude nové svítidlo instalováno buď na nový nebo stáva-
jící výložník. V rámci projektu budou dozbrojeny rozvaděče VO 
o spínací prvky, které zamezí nechtěnému vybavování nadprou-
dových ochran vlivem nárazových proudů napájecích zdrojů LED 
osvětlení. Celkem byly doručeny 4 nabídky:

Číslo
nabídky

Název 
dodavatele

IČO Cena nabídky v Kč 
bez DPH

1. STEGG s.r.o. 19718144 3.799.865,00 Kč
2. Martin Bartl 11420936 3.787.629,00 Kč
3. EMJ s.r.o. 27268632 3.288.159,60 Kč
4. SYVEL plus s.r.o. 28738306 2.398.939,00 Kč

Nejlevnější nabídka společnosti SYVEL plus s.r.o. byla vyloučena 
z důvodu nesplnění zadávacích podmínek.  Smlouva o dílo byla 
uzavřena se společností EMJ s.r.o. z Frýdlantu. 

Svítidla budou cca ve výšce 8 metrů, budou 
tedy níže než je stávající osvětlení, které je ve 
výšce cca 11 – 12 metrů. Svítivost byla vypoč-
tena na základě současných platných norem. 
Stávající sodíková světla jsou dožilá a nejsou 
na ně náhradní díly. Nová svítidla jsou spo-
lehlivější a odpadá údržba, kterou obec ne-
ustále platila za opravu stávajících svítidel 
(měsíčně cca 20 tis. Kč). Výhoda LED osvětle-
ní je dlouhá životnost.

Nová svítidla budou svítit barvou teplá bílá. 
Barva bude jiná než jsme zvyklí v současné 
době. Svítivost bude zaměřena pouze na ko-
munikaci. Bude snížen světelný smog. Veřej-
né osvětlení již nebude svítit lidem do zahra-
dy a osvětlovat např. příjezdové cesty v za-
hradách na soukromých pozemcích. Veřejné 
osvětlení je určeno k osvětlení komunikací  
a chodníků, nikoliv ke svícení do oken.                                

•	 Minimální úspora elektrické energie    
143,511 MWh/rok

•	 Minimální úspora elektrické energie    
85,37 %
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Senioři se opět sešli 
– listopad 2024 
V úterý 5. listopadu se konalo tradiční setkání 
seniorů se starostou a místostarostkou obce.  Již 
po druhé se sešli senioři v restauraci Mlýn 62 ve 
Frýdlantské ulici. Taktak se všichni vešli. Celkem 
se účastnilo 38 seniorů. 
V úvodu přivítal přítomné pan starosta i paní 
místostarostka a připomněli události v obci, od-
pověděli na všetečné otázky, týkající se stavby 
humanizace Oldřïchovské ulice. Seznámili pří-
tomné s plány obce do budoucna a také popřáli 
hodně zdraví do dalšího roku.
V počátku odpoledne si pro přítomné připravi-
ly vystoupení děti z mateřské školy s paními uči-
telkami. Seniory překvapily také děti ze základ-
ní školy s paní vychovatelkou Deduchovou a roz-
daly jim malé bambule pro štěstí v rámci projek-
tu Laskavec. 
S humornými historkami ze života a z natáčení 
vystoupil umělec pan Josef Dvořák. Pan Dvořák 
sršel neuvěřitelnou energií. Za svůj život ode-
hrál přes 15 tis. představení a to 15.001 se kona-
lo právě v Mníšku, měl 800 rolí, přes 100 televiz-
ních kabaretů pro děti. Jeho životní role, za kte-
rou dostal 10 platinových desek, je Maxipes Fík. 
Letos poprvé nehrál seniorům oblíbený Conti-
nental band. Bohužel kapelník zemřel a uskupe-
ní se rozpadlo. 
Obec zajistila hudbu k tanci prostřednictvím no-
vého uskupení – zpěvačka, klávesy, saxofon. Jed-
ná se o členy velkých orchestrů Ladislava Bare-
še a Oldřicha Jánského z Liberce. Dámy i pánové 
tančili do pozdních večerních hodin. 
Ke správnému vánočnímu večírku samozřej-
mě patřilo vynikající občerstvení, obložené mísy  
a kuřecí steak s bramborem vč. polévky.  
Samozřejmostí byl také servis od našich dobro-
volných hasičů, kteří zajistili pro seniory rozvoz, 
aby nemuseli řešit cestu a dopravu.
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Základní škola informuje ...

Každým rokem se při přestupu třídy na druhý stupeň 
trošku změní kolektiv. Proto vyjela 6. třída v hojném po-
čtu 28 dětí na Kristiánov. Z Bedřichova děti plnily různé 
úkoly v rozlosovaných skupinách a po příchodu na chatu 
a ubytování jsme hráli různé stmelovací a poznávací hry 
uvnitř. Tento den počasí ještě přálo, takže se nám poda-
řilo rozdělat oheň a opéct na něm vuřty a na grilu her-
melín. Následovala chvilka volna, kterou někteří využi-

Harmonizační pobyt 6. třídy
li ke hře fotbalu na louce, někdo zpíval u ohně při kyta-
ře a někdo si šel jen povídat na pokoj. Druhý den dopo-
ledne byl ještě čas na klidné hry v místnosti, úklid a pak 
jsme šli na řízek s kaší na Šámalovu chatu. Cesta na au-
tobus byla náročná, protože pršelo a byla zima. Všichni 
to zvládli, více jsme se poznali a hurá do nového školní-
ho roku. Děkuji paní asistence Káje Marciňákové a panu 
Koskovi za výpomoc při akci.
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Co ze mě bude?  
Tuto otázku si klade nejeden z nás.  Velice in-
tenzivní je však v této době pro deváťáky. Čas se 
krátí, podávání přihlášek na střední školy se blí-
ží. Někteří již vědí, někteří zatím váhají. A vždy se 
najde pár lidí, co si hlavu lámou a prostě nevědí. 
Aby to lámání hlavy bolelo co nejméně, absolvo-
vali jsme pár akcí.

25. září ve škole proběhla beseda s p. Prokešo-
vou z úřadu práce. 
Zaznělo mnoho otázek k zamyšlení. Co očeká-
vám od svého budoucího povolání? Co budou-
cí povolání může očekávat ode mě? A ano, vzdě-
lání hraje důležitou roli. Váhající žáci mají mož-
nost navštívit se svými rodiči poradenské stře-
disko přímo na úřadu práce a vyzkoušet si zá-
jmové testy. Někteří deváťáci již byli a pochvalo-
vali si je. Na toto sezení je třeba se objednat, ka-
pacita je omezená.

30. září – Živá knihovna povolání v IQ landii. Zde 
se prezentovali zaměstnavatelé různých firem. 
Většina povolání byla technického rázu. Devá-
ťáky nejvíce zaujala prezentace ČEZu a krajské 
nemocnice. Nejakčnější chvíle zažili při aktivitě 
„Nalakuj si svůj nárazník“ :o)

11. října – EDUCA WEEK v Liberci. V Home Cre-
dit Areně v Liberci proběhl veletrh škol a firem 
z libereckého kraje. Na hokejové ploše byli zá-
stupci všech zdejších i vzdálenějších středních 
škol a nabízeli zájemcům o studium informace 
a letáky.

Den profesí

V rámci projektu Hrdá škola se v naší škole uskutečnil Den 
profesí, jehož cílem bylo  uvědomit si, kým se mohou žáci 
jednou stát a jakou práci budou třeba vykonávat. Žáci i uči-
telé přišli patřičně oblečeni. Nechyběli policisté, hasiči, léka-
ři se sestrami či  zemědělci. Paleta obleků byla vskutku pest-
rá a důmyslná.

Včelí království

Prvňáčci 11. září navštívili včelí království v ekologickém stře-
disku Střevlik.
Hravou formou se seznámili s životem včelstva, s jeho členy, 
vyzkoušeli si práci včelaře a domů si odnesli svíčku ze včelího 
vosku. Nejen z Natálky, ale i z ostatních žáků se rázem staly 
pilné včelky. To měla paní učitelka radost!
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Projekt ,,Jsem laskavec“

Žáci sedmého ročníku  se rozhodli  v rámci svého projektu po-
moci vybranému útulku „ Archa „ sídlícího v Liberci.  Již před 
měsícem si v rámci výtvarné výchovy vytvořili plakát, přinesli 
dárečky a přispěli i penězi.  Společně jsme vše osobně předa-
li dne  5.11.2024 a zúčastnili jsme se exkurze, kterou nám na-
bídli jako poděkování. Myslím, že exkurze se všem líbila, pro-
tože si mohli žáci některá zvířátka pohladit i pochovat a také 
si uvědomit jak je práce tohoto útulku náročná pokud pomá-
hají všem zvířatům v okolí v nouzi. Myslím, že tato akce neby-
la poslední a už teď si začínají žáci vymýšlet, čím by mohli na-
plnit smysl tohoto projektu.

Šťastný pátek 13. září 2024  
ným.  Mníšecké dívky a také jeden chlapec vy-
razili v tento den do Liberce, aby se zúčastnili 
soutěže Oděv a textil Liberec 2024. Ani jim se 
toto datum příliš nezamlouvalo. Měli připravené 
tři kolekce a konkurence byla tentokrát veliká. 
Do soutěže se přihlásilo celkem dvanáct kolekcí  
z celé republiky. 
Dívky ze sedmého ročníku zvolily velmi netra-
diční materiál – papír. Při tvorbě využily staré 
nástěnné kalendáře, velké plakáty a billboardy.  
Z nich tvořily sukně, šaty a různé aplikace. Ko-
lekce UŽ JE TO TADY, V MÓDĚ JSOU SKLADY, in-
spirovaná technikou plisování, se umístila na  
5. místě.  
Osmačky hledaly inspiraci v tradiční technice 
batikování. Tu propojily s moderním způsobem 
barvení látek, se zapouštěním barev do bílých 
podkladů. Vznikla tak veselá kolekce plná barev 
a zajímavých barevných přechodů s názvem BA-
REVNÁ PÁRTY. Dívky obsadily 8. místo.

Naše třetí kolekce nesla název KRUHY S PRUHY. 
Tu si ušily dívky z devátého ročníku. Základním 
prvkem modelů jsou aplikace ve tvaru kruhu  
s potiskem proužků. Pruhované kruhy jsou na-
šité na volně střižené topy různých barev. U ně-
kterých modelů dívky také použily na doplnění 
barevné sametky. Tato kolekce získala největší 
počet bodů, takže jsme mohli v pátek 13. osla-
vovat krásné první místo. 

Do Mníšku jsme se všichni vraceli šťastní a spo-
kojení. Opět jsme viděli mnoho zajímavých mo-
delů, opět to pro všechny bylo velmi inspirativní 
a už pracujeme na dalších kolekcích. Doufáme, 
že i v příštím roce se soutěž uskuteční. Nápadů i 
elánu máme zatím dost. 
Obci Mníšek děkujeme za zajištění dopravy do 
Liberce i zpět. Bez této pomoci by doprava toli-
ka dětí a modelů byla velmi náročná (a to nejen 
vzhledem k letošnímu počasí, kdy od rána inten-
zivně pršelo).

Prvňáčci na farmě

10. října jsme se vydali s našimi prvňáčci do ekologického 
střediska Střevlik, kde byl pro ně připraven nabitý program 
Návštěva na farmě. Hravou formou jsme poznávali, co chov  
a péče o drobná hospodářská zvířata obnáší. Připravovali 
jsme pro ně krmení, krmili, hladili, vyzkoušeli si dojení a po-
mohli uklidit výběh. Jak neradi jsme farmu opouštěli …
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Mateřská škola informuje ...
V probíhajícím školním roce 2024/2025 děti Mateřské 
školy Mníšek absolvovaly již mnoho atraktivních akcí. 
Začátek podzimu byl štědrý na vlídné počasí, což nám 
umožnilo zúčastnit se outdoorových vzdělávacích pro-
gramů, které zajišťuje Středisko ekologické výchovy Li-
bereckého kraje. Pro naše starší děti, které již zvládnou 
pěší túru do Oldřichova v Hájích připravil STŘEVLIK tyto 
programy: Návštěva kurníku, Včelí království, Návštěva 
na farmě. Děti ze třídy Doubravka navštívily Krajskou vě-
deckou knihovnu v Liberci a společně s třídou Mravenec 
také ZOO Liberec. Děti všech tříd zhlédly v MŠ již dvě di-
vadelní představení – O Červené Karkulce a Na tom na-
šem dvoře v podání Divadla Koloběžka. Hudebním pořa-
dem Karneval zvířat potěšila naše děti paní Dagmar Če-
musová. 

V říjnu proběhlo památeční focení dětí s podzimní tema-
tikou. V kostýmech čarodějů, dýní a strašidélek jsme po-
řádali Halloweenskou párty, na níž jsme si užili spoustu 
zábavy, tance a soutěží. Přítomnost rodičů dětí ve škol-
ce je vždy milá, proto organizujeme akce, kterých se mo-
hou zákonní zástupci také účastnit. Letošní velkou pod-
zimní událostí v MŠ byla Bramboriáda. Rodiče spolu s 
dětmi tvořili, soutěžili a degustovali pochutiny z bram-
bor. Tímto děkujeme rodičům za jejich hojnou účast na 
této akci.

Dříve narozené občany naší obce potěšili kulturním vy-
stoupením předškoláci ze třídy Mravenec na Posezení 
seniorů v restauraci Mlýn 62. Ve třídě Mravenec opět 
proběhlo Vítání občánků a děti tuto slavnostní akci obo-
hatily o svůj zpěv a přednes básní.

O první adventní neděli 1. 12. 2024 vystoupí děti s vá-
nočními písněmi v kostele svatého Mikuláše v Mníšku. 
Toho času se již budou všechny děti těšit na návštěvu Mi-
kuláše, který zajisté zavítá i do naší mateřské školy. Třída 
Rozárka podnikne zimní výpravu do Ekocentra STŘEVLIK 
v Oldřichově v Hájích, kde se v programu Kouzlo Vánoc 
seznámí s tradicemi a zvyky Vánoc. Vánoční atmosféru si 
navodíme výzdobou všech tříd a pořádáním vánočních 
besídek za přítomnosti rodičů. K Vánocům neodmyslitel-
ně patří pohádky, a tudíž přiveze v prosinci Divadlo Kolo-
běžka do MŠ pohádku O veselém vánočním stromečku.
Touto cestou děkujeme panu Milanu Voslářovi a práš-
kové lakovně METAFO, spol. s r.o. za vyhotovení nápi-
su „Mateřská školka Mníšek“, který je nově umístěn na 
vstupní bráně do naší mateřské školy. Za sponzorský dar 
děkujeme také panu Miroslavu Šimkovi z Fojtky, který 
naší mateřské škole daroval pianino.


